
                                                                                 

 

VERBALE N. 22

SEDUTA DEL  20/05/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 20 ( venti ) del mese di maggio, la Commissione Nona è

convocata  in presenza presso la Sala Firenze Capitale, e secondo quanto previsto dall’art.23 in sede

referente, alle ore 14.15 congiunta con la Commissione 6, con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della  Presidente;

• Audizione dell’Assessore al Lavoro Dario Danti, del Consigliere Speciale al

lavoro  e  alle  crisi  aziendali  Regione  Toscana  Valerio  Fabiani  e  delle

rappresentanze  sindacali  CGIL  Fabio  Ammavuta  e  del  delegato  CISL

Francesco Diazzi, in merito agli sviluppi occupazionali nella vicenda della

Targetti Sankey.

• approvazione verbali precedenti sedute;

• varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissioni 9 è presente Mario Rizzuti.

La Presidente apre la seduta alle ore 14:25.

Consiglieri presenti;

Alle ore 14:15 sono presenti la Presidente Barbieri, il Vicepresidente Grazzini, la Consigliera

Bonanni.

Alle ore 14:20 sono presenti i Consiglieri  Amato e Pizzolo.

Alle ore 14:35 è presente il Consigliere Draghi.

Alle ore 14:45 è presente  il Consigliere Fratini.

Alle ore 15:00 è presente il Consigliere Bambagioni in sostituzione del Consigliere Schmidt.

La Presidente Barbieri e il Segretario della Commissione Mario Rizzuti  accertano la

presenza dei Consiglieri.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice Presidente GRAZZINI Francesco     

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro

Componente BONANNI Patrizia

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente  SCHMIDT Eike sostituito da  BAMBAGIONI Paolo 
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Componente FRATINI Massimo

La Presidente Barbieri saluta e presenta l’ordine dei lavori della seuta odierna e gli

ospiti a cui è stato chiesto di illustrare gli sviluppo della vicenda Targetti.; l’Assessore

Dario Danti, il Consigliere speciale  al lavoro e alle crisi aziendali Regione Toscana

Valerio  Fabiani,  i  delegati  sindacali  Francesco  Diazzi  della  CISL,  Angelini  della

CGIL, Fabio Ammavuta FIOM, Nicola Giusti RSU e Simone Sancasciani RSU.

La Presidente invita l’Assessore ad una breve presentazione ed illustrazione dei fatti

fin qui determinati.

L’Assessore  Danti  illustra  la  situazione  con  la  vicenda  ultima  molto  deludente

dell’ultimo  incontro  con  la  parte  imprenditoriale  elogia  l’impegno  da  parte  delle

istituzione regionale con la persona di Valerio Fabiani, invita i delegati sindacali a

illustrare più nel dettaglio la complicata e grave situazione attuale.

Prende la parola  il  delegato Francesco Diazzi  ed espone l’evoluzione degli  eventi

dopo l’incontro avvenuto nel salone dei Duecento, un elemento importante è stato

l’immobilismo dell’azienda con  tante  comunicazioni  ma  niente  di  sostanziale,  poi

improvvisamente la cessione dello stabilimento con un uso parziale già di una parte di

esso,  hanno  iniziato  la  procedura  per  la  cassa  integrazione  straordinaria  per

ristrutturazione solo per 8 mesi e solo per il sito di Firenze, procedura oggettivamente

anomala alla quale non è stata accettata dalla controparte sindacale. Sono seguiti atti

anche discutibili con minacce di procedure fallimentari. 

Interviene il delegato sindacale Angelini entrando nel merito delle procedure adottate

da parte imprenditoriale e della sua  inconsueta modo di operare. Ringrazia tutte le

parti  istituzionali  per  i  loro  interventi  ed  interessamenti,  incluso  anche  la  figura

dell’Arcivescovo.  Per  un  piccolo  gruppo  è  già  avviata  la  procedura  della  cassa

integrazione unilaterale.

Interviene Simone Sancasciani  ed evidenzia  fra  le  altro  lo  stress  dei  lavoratori  in

questo clima conflittuale. 

Interviene  il  rappresentante  RLS  Nicola  Giusti  evidenziando  anche  criticità  sulla

sicurezza del lavoro.

Prende  la  parola  Valerio  Fabiani  evidenziando  la  completa  illogicità  del

comportamento dell’azienda,  per  ultimo la richiesta  della cassa integrazione senza

averne  la  risposta  ufficiale  del  Ministero  che  deve  concederla.  Una  inconsueta

latitanza della parte datoriale che non trova nemmeno una convenienza nei rapporti

sindacali, un domino aziendale di produzione e logistica fra Firenze, Nusco e Pianoro

non supportato da nessuna logicità di convenienza  economica aziendale.

Interviene  il  Consigliere  Bambagione  con  una  domanda  al  Consigliere  Speciale

Fabiani, il Consigliere speciale risponde in modo esauriente.

Interviene il Consigliere Fratini con una domanda al Consigliere Speciale Fabiani, il

quale risponde adducendo anche una convenienza dell’azienda stessa. 
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Interviene  il  Consigliere  Pizzolo,  con  delle  considerazione  sia  giuridiche  che

economiche e con conseguenze inimmaginabili.

A conclusione intervengono  i delegati sindacali con auspici e raccomandazioni con

richieste di intervento formale della parte istituzionale.

Il Consigliere Fratini interviene con una domanda, per sapere lo scenario in caso di

rifiuto della cassa integrazione da parte del Ministero, a questa domanda si apre un

ulteriore momento di complessità esposta un po da tutti gli interventi.

La Presidente in conclusione espone il suo pensiero sul tema, chiede all’Assessore di

intervenire per il suo pensiero. L’Assessore Danti interviene ed espone i suoi auspici e

speranze,  invita  la  Commissione  e  poi  anche  il  Consiglio  ad  esprimersi  con  un

documento di solidarietà.

La Presidente ringrazia e saluta gli ospiti e chiude la seduta alle 15:47.

 Al termine della seduta per la Commissione 9 erano presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO ESCITA

Presidente BARBIERI Beatrice 15:47

Vice Presidente GRAZZINI Francesco     15:47

Componente AMATO Edoardo 15:47

Componente DRAGHI Alessandro 15:47

Componente BONANNI Patrizia 15:10

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria 15:47

Componente SCHMIDT  Eike  sostituito  da

BAMBAGIONI

15:47

Componente FRATINI Massimo  15:47

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 6 giugno 2025.

                  Il Segretario                       La Presidente

      Mario Rizzuti                                                                           Beatrice Barbieri
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